

Spojeným Státům ne- hrozí nezaměstnanost

Pověsti, že v celé řadě industrií po celých Spojených Státech, hrozí vypuknutí velká nezaměstnanost, jsou vyvráceny odborem práce, který v minulých dnech provedl vyšetření poměrů v zemi. Úředníci prohlašují, že s výjimkou několika málo industrií bude dostatek práce pro všechny, kdož práci hledati budou. Odbor práce zjistil, že jenom v automobilovém průmyslu v Ohiu a jiných železných státech a v obuvní industrii v novanglických státech jeví se poněkud nezaměstnanost, ale nebude to dlouho trvati a industrie tyto zahájí plnou svoji činnost znovu. Úředníci odboru práce vyslovují náhled, že dělnická situace se však rychle lepší a její zlepšení bude také znamenati zlepšení poměrů v industriích. Nezaměstnanost v některých průmyslových odvětvích zavineána je hlavní okolností, že není možno získati potřebný materiál. Avšak i v tomto ohledu je patrné jisté zlepšení.

Bývalý císař nemů- že zapomenout na dny staré slávy

Bývalý německý císař Vilém, který tvrdí, že chce vésti v Doorn v Holandsku život venkovského statkáře, vytvořil si v tomto novém svém bydlišti dvůr, který je o něco větší nežli dvůr v Amerongen. Holandské časopisy počínají již mluvit o zámku Doorn jako "malém Potsdamu." Požadavek spojené, aby holandská vláda střežila bývalého císaře bedlivě, učinil nemožností, aby bývalý císař pohyboval se mezi holandskou šlechtou, jež má statky v okolí Doornu. Přesný vojenský pořádek zavládá mimo zámek Doorn a kolemjdoucí nesmí projevovali velkou zvědavost. V zámku panuje přísná disciplína. Jedinými společníky Vilémovými jsou Němci. Služebníci bývalého císaře jsou vesměs Němci a jenom časem do zámku je povolán holandský host, aby ostříl bývalému císaři vlasy a přistříhl vousy. Za svého pobytu v Amerongen bývalý císař často zajížděl si automobilem do Doornu, avšak nyní velice zřídka bývá spatřen mimo drátěnou ohradu svého statku, který obyvatelé města nazývají "čtyřicet hektarovou klec." Čtyřicet hektarů je asi 80 akrů. Bývalý císař opouští svoje obydlí jenom jednou za čas, když rozhodne se navštívit bývalého svého hostitele, hraběte Bentincka. Synům bývalého císaře je dovoleno, aby časem do Doornu zavítali vzhledem k nemoci jejich matky.

Malá aliance v centrální Evropě

Jak se z Vídně oznamuje, Rumunsko připojilo se k československé dohodě v její úplnosti. Informace o tom přišly do Vídně z Bukurešti. Dr. Eduard Beněk, československý zahraniční ministr, prohlásil při úředním banketu, že cílem navrhované dohody je zabezpečení míru a pořádku ve střední Evropě. Současně prohlásil tvrzení o tvoření nové dunajské federace za "čirý nesmysl." Vídeňský časopis Nene Freie Presse praví, že anglické a francouzské kruhy nehledí na činnost Dra. Beneše s velkým nadšením, poněvadž nelíbí se jim tvoření smluv a dohod, o kterých nebyly konsultovány. Před tím bylo oznámeno, že obranná smlouva v těchto dnech podepsána byla v Bělehradě mezi Československem a Jugoslavií. Bylo tehdy oznámeno, že se očekává také vstup Rumunska do této aliance.

Vysoké ceny zůstá- vají ve Francii

Z Paříže se oznamuje, že je mála naděje na větší poklesnutí cen životních potřeb, dle náhledu ná-

DRS. BREUER
operace a ženské nemoc.
DR. MILOSLAV J. BREUER,
diagnosa a vnitřní nemoc.
ŽENSKÝ LÉKAŘ
FN naší ústřední máme Ankanonem laborator k rozpoznávání všech nemocí. Máme samostatný spolek pro všechny operace a vnitřní případy nemocí. Ústředna v pokoji číslo 216 Security Mutual Budova. Neveřejně od 12. a O ulice, ve druhém poschodí v předu. Lincoln, Neb.

kteří očekávají, že cena hovězího maso naopak stoupne o 50 procent. Masa nebudou dostatečné zásoby, leč by obyvatelstvo jedlo více ryb, jejich je zásoba dostatečná. Na snížení cen šatstva a obuvi není velkých nadějí. Textilní dělnici v Lille, ačkoli dostalo se jim několikrát zvýšení mzdy od podepsání příměří, prohlašují, že nemohou s přítomnou mzdou vystačiti a žádají přírůstek o 30 procent. To bude mít za následek, že cena obyčejného obleku stoupne na 700 franků. V obuvním trhu zápas mezi vyráběli a maloobchodníky byl skončen. Mezi vyráběli a obchodníky došlo k dohodě, dle které výrobci obuvi nebudou v budoucnosti větší nežli 40 procent. Před touto dohodou výrobci vyráběli byly od 100 do 500 procent.

Město Petrohrad se zdá opuštěným

Korrespondent sdruženého amerického tisku, který před nedávnem deportován byl ze sovětského Ruska do Finska, sděluje z Teriky ve Finsku své dojmy z návštěvy Petrohradu a Moskvy, dvou hlavních měst sovětského Ruska. Moskva, dle jeho líčení je rušným městem a její ulice, ná měst a tržiště jsou stále plna lidí. Je tu celkem málo zevnějších známek utrpení, vyjímaje denního zápasu obyvatelstva o příděl chleba. Avšak Petrohrad, druhdy nejrušnější a nejveselejší kapitál světa, je městem opuštěným ulic a dnes možno spatřiti jenom roztroušené malé skupiny lidí v střešních, jež druhdy bývaly sepnami největší činnosti. Cestou po Něvském prospektě, druhdy jedné z nejrušnějších ulic města, nepotká člověk ani 100 lidí. Také v jiných druhdy čilých ulicích jeví se stejný obraz. Jenom tu a tam je možno spatřiti pracovní družinu. Ceny potravin v Petrohradě jsou všeobecně asi o 15 procent vyšší nežli v Moskvě, kde vepřové maso prodávalo se za 5,000 rublů libra, cukr za 4,000 rublů, sůl za 1,000 rublů, černý chléb za 1,000 rublů, brambory za 700 rublů a vejce za 300 rublů každé. Za americký dollar je možno nyní dostati až 3,000 rublů. Ovzduší vojenské správy je patrné v Moskvě více nežli kdekoliv jinde. Obyvatelstvo je stále v napjetí a sverchovaný výbor k potravině kontrarevoluce je stále v činnosti. Za pobytu korrespondenta v Moskvě město bylo v slavnostním hávu nacionální. Byly vydány nové "proletářské" peníze v sedmi jazycích, avšak za 5,000 rublůvku tohoto vydání je možno zakoupiti si toliko libru uzeného masa.

Francouzové doby- li města Taurus

Z Cañahradu se oznamuje, že francouzské sbory dobyly města Taurus v Malé Asii, jež nalézá se na polovině cesty mezi Mersinou a Adanou. Vyslovují se naděje, že situace v této oblasti se rychle změní ku prospěchu francouzských vojsk.

Albanie plánuje prý útok na Jugoslavií

Obvinění, že Albanie má v zámlu útok na Srbsko podél pomezí v okolí El Dibra v srbské Macedonii, bylo obsaženo v depeších z Bělehradu, jež získalo jihoslovenské vyslanectví ve Washingtoně. Depše tato sděluje, že spiknutí za účelem této invaze bylo pozorněji vypracováno nežli ujezdy podél pomezí dále na sever posledních dvou let. Do spiknutí tohoto zapleteni jsou, dle těchto zpráv, také agenti, kteří dříve zaměstnáni byli rakouskou, italskou a tureckou nacionalistickou skupinou.

Mexický bandita propustil Američany

Jak se z Mexika Města oznamuje, propustil Pedro Zamora, náčelník revoluce ve státu Jalisco, šest Američanů, kteří před časem byli jím uneseni, avšak dosud drží ve své moci jednoho Američana, W. A. Gardinera, správce Esperanza Mining Co., žádaje 100,000 peset výkupného, a W. B. Johnsona, anglického poddávce, za kterého žádá 50,000 peset výkupného.

Přiliv "zelené vlny" je stále silnější

Nejméně 25,000 přistěhovalců týdně bude přijížděti hrady do přístaviště v New Yorku, dle prohlášení Fredericka A. Wallise, přistěhovalceckého komisaře. Paroplavební společnosti oznamují nával přistěhovalců, který je ohrožován toliko malým počtem lodí, dosud vydávajících se na cesty západním směrem. Italské paroplavební linie, pravil komisař, oznámily nejméně 2,000,000 žadatelů o přeplav do Ameriky. Židovská ochranná společnost učinila opatření pro přijetí nejméně 1,000 židů týdně. Také mnoho Němců přijede do země, jakmile se cesta jenom trochu uvolní. V důsledku očekávaného silného přílivu "zelené vlny," Ellis Island bude znovu upraven a několik set dalších zaměstnanců připojeno bude k dosavadním.

Sověťové Rusko žádá dobrovolníky

Ve vládní konferenci komunistické strany v Rusku bylo rozhodnuto povolati další dobrovolnická vojska pro rudou armádu vzhledem k změně vojenské situace. Následující resoluce přijata byla v této konferenci: "Vzhledem k tomu, že naše západní armáda utrpěla vážnou porážku následkem zvržených podpory Polska Francií a dále k tomu, že fronta generála Wrangela vyžaduje zvýšené pozornosti, moskevská konference strany uznává nutnost poskytnuti všemožné podpory západní frontě a likvidaci fronty generála Wrangela sbory, které palčející se nyní v zátylí. Z té příčiny vyzývají se všechny organizace strany, aby provedly mobilisaci se stejnou přesností a rychlostí jako dříve a zahájily diskusi ohledně opatření, jaká mají býti učiněna na frontě generála Wrangela."

Světová konference "suchých" bude se konat ve Washingtoně

Poprvé od své organizace v roce 1880 Mezinárodní kongres proti alkoholismu bude konati svoji výroční konvenci mimo Evropu, neboť shromáždí se dne 21. září ve Washingtoně a bude zasedati po celý týden pod záštitou odboru státu. Zasedání konati se budou v Panamerické budově. Holandský premiér, Jongheer De Boerenbrouck, jako prezident trvalého mezinárodního výboru kongresu poslal pozvání každé zemi, jež udržuje se Spojenými Státy diplomatické styky, a třicet jedna země toto pozvání již přijala. Kongres který je čistě vědeckým tělesem, bude studovati účinky prohibice ve Spojených Státech. Bude také jednati o zprávách z jednotlivých zemí o výsledcích boje s alkoholismem. Návrh, aby lehká vína a pivo prodávány byly ve Spojených Státech, bude projednán Dr. Harvey W. Wileyem, odborníkem čistých potravin. O legálních stránkách prohibice pojedná generální návladní Palmer a o prohibici a jejím vztahu k válečné činnosti sekretář loďstva Daniels. Mnoho čelných pracovníků prohibičních z ciziny bude se podíliti na tomto kongresu.

Marathonský běh při Olympických hrách

Marathon, nejdůležitější zápas v Olympických hrách, klasický závod v běhu na vzdálenost dvacíti čtyř mil, konal se v Antverpách dne 22. srpna a přilákal do Stadionu Olympických her až dosud největší počet diváků. Na Marathonu podílelo se dvanáct běžců. Když vydali se na dlouhou svou cestu, byl Stadion jenom spoře obsazen, avšak když po dvou hodinách se vraceli, bylo hlediště obsazeno do posledního místečka, ačkoliv počasí bylo studené a deštivé. Pro běžce toto počasí bylo však velice výhodným. Závodníci běželi k bodu, dvanáct mil od stadionu vzdáleného, po cestě, střežené belgickými vojáky a opět zpět do stadionu po téže cestě. Vítězem v závodech těchto byl americký Fin Hannes Kohlemainen z Brooklyna. Druhým byl Estonec Lossman a třetím Ital Bissi. Kohlemainen nechal dva nebo tři běžce stále před sebou až ke kůlu,

kteří znamenatí obrat na cestu zpáteční, načež přidal do běhu, předhlonil je a udržel si první místo snadno až do konce, ješ sledován ve vzdálenosti padesáti až sto metrů Estonecem Lossmanem. Ital Bissi byl pouhých šest minut za Estonecem. Všechni tři vítězové byli zasypani květinami a noseni na ramenou svými nadšenými krajaney. Kohlemainen uběhl vzdálenost dvacíti čtyř mil za 2 hodiny a 32 a půl minuty a Lossman k tomu potřeboval o 13 vteřin více. Přes to, že vítěz Marathonu jest usazen v Americe, vítězství toto bylo připisáno k dobru Finsku, dle pravidel závodů, dle kterých musí atlet závoditi pod tou vlajkou, po kterou závodil poprvé. Kohlemainen získal několik cen při předcházejících závodech v běhu, v kterých však zapsán byl do mužstva finského. Spojené Státy měly v Marathonu několik běžců, avšak první z nich, Morgan, doběhl k cíli až sedmý. Čtvrtý v běhu byl Belgičan Broos, pátým Fin Tomoskoki a šestým Dán Roos.

Američtí socialisté proti pomoci Polsku

Jak se z Pittsburghu, Pa., oznamuje, vydala v těchto dnech socialistická strana v Americe odpověď na apel polské socialistické aliance ve Spojených Státech, žádající o podporu věci Polska, a v této staví se proti socialistické straně v Polsku. Americká socialistická strana, jak naznačeno je v této odpovědi, považuje polskou socialistickou stranu za "organizaci, která slouží šovinistickému režimu ve Varšavě." V dalším pak se praví: "Nemáže býti žádného dorozumění s takovou organizací, jež tak vyloučeně zradila ideály mezinárodního socialismu." Stala se nástrojem imperialistických vítězů dohodových."

Další značný pokles ceny cukru

Jak se z New Yorku oznamuje, dvě velké cukerné rafinerie rozhodly se v minulých dnech snížit cenu granulovaného cukru na 17.10 za libru. Později jedna z těchto rafinerií učinila další snížení a prodává tento cukr za 17 centů libru.

Velká stávka pro- pukla na Slovensku

Z Prahy bylo v těchto dnech oznámeno, že v Nitranské župě na Slovensku byla prohlášena generální stávka, na které podílí se 97,000 dělníků. K stávce této došlo po zakročení vojska proti demonstrantům, kteří napadli četníky v Nitře, při čemž jeden z výtržníků byl zastřelen.

Němci prý pomáhali sovětskému vojsku

Německo posílalo potřeby a střelivo do sovětského Ruska, dle sdělení korrespondenta časopisu London Times, který tvrdí, že Trocký, ruský bolševický ministr války, navštívil Východní Prusko v minulých dnech, ačkoli to úředně bylo popřeno z Moskvy. "Ústup bolševických armád od hran Varšavy," pravil korrespondent, "může býti vysvětlen tím, že sovětským sborům se nedostávalo střeliva. Trocký předpovídal tuto potřebu a proto zajel do Německa a uzavřel dohodu se zástupci německé vlády, dle které mělo se dostati střeliva bolševikům. Za střelivo toto zapláceno bylo z části se sovětského klenotního fondu, v kterém nalézají se korunní klenoty. Druhým účelem návštěvy Trockého ve Východním Prusku bylo zadržati tomu, aby střelivo nebylo dopravováno do Polska a aby toho docílil získal si Němce v Gdanську penězi z tohoto klenotního fondu. K velkému zásobování zbraněmi a střelivem bolševických armád došlo v okolí Soldau."

Sovětská republika v Ruhrské oblasti

Z Koblenze se oznamuje: Komunističtí dělníci sesadili lokální správu ve městě Veltbet, nedaleko Esensu, v pátek večer, načež zmocnili se veřejných budov a prohlásili sovětskou republiku. Ku komunistickým demonstracím došlo v Elbertfeldu, Dusseldorfu a jiných industriálních střediscích, a

DR. E. L. SOUKUP
ČESKÝ ZUBNÍ LÉKAŘ
textil svoji ústřednu v žilce 4819 jižní 24. ulice. — Hodiny: Od 8:30 ráno, do 2:30 odpoledne. — Večer a v sobotu podle objednávky.
South Side Phone: South 265.

Dr. W. C. Bentz
ZUBNÍ LÉKAŘ
Pokoj číslo 11, Glasgow Block, Omaha, Neb.
Telefon South 333. 3-4f

LÉKÁRSKÉ PŘEDPISY
vypíňujeme k úplné spokojenosti všech našich zákazníků. Donáška do domu zdarma.
J. C. SKOUMAL, lékárník, 21. a Q ul.

Blahoviční balsám
nejjistější prostředek proti
KASLI
Buďte ním stále zásobeni.
Láhev za 25c a 50c.
V lékárně
BŘÁNEK & SYN
16. a William ulice, Omaha.

Svědomitá příprava lékařských předpisů amerických i z Čech.

Dr. F. A. Sedláček
1270 SOUTH 13TH STREET
OMAHA, NEB.
(nad obchodem p. J. & R. Libala.)
V úřadovně od 1 do 5 odpo.
Tel. Residence: Tyler 2439.
Telefon v úřad. Doug. 5056.

DR. JOSEF F. MAREŠ, český zubní lékař, 1004 First National Bank Bldg., 16. a Farnam, Omaha. Tel. Doug. 509. — Advertisment 5-ft.

DR. J. P. SWOBODA
ČESKÝ LÉKAŘ A RANHOJČÍ
Tel. office South 117.
Obydlí 5435 South 22nd Street.
Úřaduje: Od 10 do 12 hod. dopol.; od 2 do 4 hod. odpo.; večer od 7 do 8 hod.

DR. J. C. SOUKUP,
ZUBNÍ LÉKAŘ
815 City National Bank Bldg., 16th and Harney Sts., Omaha.
Telefon Douglas 130.

OMAR WONDER FLOUR

Adolf A. Tenopir,
ČESKÝ PRÁVNÍK
Úřadovna: č. 1325 roh 14. a William ulice, Omaha.
VEREJNÉ NOTÁŘSTVÍ

DR. F. R. VAŠKO
Český zubní lékař
v druhém poschodí 1270 jižní 13. ulice; úřaduje od 9 do 12 — od 1 do 5:30 — v neděli od 10 do 12.
Telefon: Douglas 2940.

Zlatá žila Píštěl - Zaplaťte až se vyléčíte
Mírný účinný, způsob, který vyléčí zlatou žilou, píštěl a jiné obtížné nemoci v krátkém čase a bez nepříjemné rehabilitační operace. Řádný chloroform, který je při užívání prostředkem se nepoužívá. Vždyk nemocní nemí vyléčení. Píštěl a pro knihu o Betalich nemocích se každý dostává vše než 1000 vnitřních lidí, kteří byli zcela vyléčeni.
DR. E. R. TARRY SANATORIUM, BEE BLDG., OMAHA, NEBR.

MACH and MACH
— ZUBNÍ LÉKAŘI —
3. pos. Paxton Bl., 16. a Farnam ul. Tel. Doug. 1085. OMAHA, NEB.
Nejlépe zařízená zubolékařská ústředna na středozápadě. Nejmodernější pomůcky. Práce prv třídy. Ceny mírné.

Dr. A. F. Srb
LÉKAŘ A RANHOJČÍ
1414 již. 16. ulice, Omaha. Tel. D. 8313.
Operacím věnována nejlepší péče.
Pokrok \$4.00 ročně

Sdružení českých lékařů v Omaze a South Omaze
DR. BRÁNEK, J. M.
1009 William Bl. Telefon: Douglas 6843
DR. KOUTSKÝ JOHŇ W.
4833½ již. 24. ulice, South Omaha. Tel. South 142.
DR. NĚMEC CHAB. J.
žil. 1316 William ulice, Omaha. Tel. Douglas 2817. — Operacím se věnuje avšak i polozornost.
DR. ŠIMÁNEK, G. F.
1262 jižní 13. ulice, Omaha.
DRS. CHALOUPKA & CHALOUPKA
Zvláštní pozornost věnována ženským nemocem a operacím. — 24. a M ulice, South Omaha.
DR. WARTA J. J.
1223 First National Bank český ošibník očí, uší, nosu a krku. Přilpůsobování brýlí. Hlog., Omaha. Tel. Tyler 1348.

Dr. B. DIENSTBIER
Český zubní lékař
715-716 City National Bank Building
16. a Harney ul. D. 4284.

Dr. E. Holovtchiner
Nejstarší český lékař v Omaze v č. 309 RAILWAY EXCHANGE BLDG., 15. a Harney naproti Orpheum divadlu
Telefon v úřadovně Douglas 1438
Telefon v obydlí Harney 782
X-RAY ZAŘÍZENÍ

Lékařské předpisy
pečlivě vyplní vám
FENTON DRUG CO.
36. a Q ulice. — Telefon South 632.
Dodávka léků zdarma. — Všecké patentní léky.

Ochabuje Váš Zrak?
Věnuji se výhradně měření zraku a přizpůsobování brýlí.
C. J. VLACH
český optik
220 So. 16. Str., roh 16. a Farnam (V starobním závodě C. B. Brown Co.)
Telefon: Douglas 1829.

JOS. T. VOTAVA
PRÁVNÍK
Úřadovna: 4th. pokoje 500 Bee Building.
Telefon: Douglas 651.
OMAHA NEBRASKA

DR. F. J. SWOBODA
lékař a ranhojč. 1511 William ul., Omaha. Telefon Doug. 2313.

OMAR WONDER FLOUR